

АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Совещание при директоре 17.06.2021 год
педагог-библиотекарь Куклина И.П.

В 2020 – 2021 учебном году работа школьной библиотеки была направлена на выполнение следующих задач:

- сохранение учебного и основного фонда;
- обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путём библиотечно-библиографического и информационного обслуживания обучающихся и педагогов;
- формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.
- проведение мероприятий, направленных на развитие интереса учащихся к чтению.

Главной задачей библиотеки в процессе обучения детей для достижения задач, поставленных перед педагогическим коллективом Федеральным государственным образовательным стандартом, является обеспечение обучающихся учебниками, соответствующими Федеральному перечню учебников. Поэтому работа с фондом это один из основных видов внутри-библиотечной работы. От ее качества зависит наполняемость фонда школьной библиотеки, и её обновление. В связи с этим был составлен заказ недостающих учебников для обучающихся согласно контингенту, на начало 2021-2022 учебного года в количестве 839 экземпляров и подсчитан процент обеспеченности обучающихся школы. Обеспеченность школы в целом школьными учебниками на 1 сентября 2021 года составит 98%.

Все учебники входят в ФП учебников и приобретаются за счет областных субвенций и федерального бюджета. Прием, и техническая обработка поступивших изданий проводились согласно действующим документам, все издания заносились в учетные документы библиотеки.

В библиотеке имеется 1 компьютер, 1 сканер, 2 принтера, есть подключение к Интернету. Педагоги и обучающиеся школы имеют возможность получить любую информацию в Интернете.

Всего фонд библиотеки составляет 25746 экземпляров.

Из них:

- основной фонд 11648 экземпляров;
- учебная литература 12329 экземпляров.

Активно используется книгообмен с библиотеками школ района для обеспечения учащихся учебниками.

Фонд детской художественной литературы пополнился 3 экземплярами книг: в дар.

Систематизирован книжный фонд по разделам.

Для привлечения обучающихся к чтению в течение всего учебного года проводилась работа по раскрытию книжного фонда. В библиотеке оформлялись разнообразные выставки к юбилейным и знаменательным датам. Так же имеются постоянно действующие книжные выставки, которые регулярно обновляются.

Выставки оформляются с начала учебного года:

Постоянные - «Здесь о Сибири каждая строка», «Мой край родной...», «В книжной памяти мгновения войны», «Поэзии мир необъятный».

Систематические – «Все, кто хочет умным стать и про всё на свете знать»,

«Книги-юбилеры», «Добрый мир любимых книг».

К знаменательным датам - «Я не был солдатом, только корреспондентом» к 105-летию со дня рождения поэта, писателя, К. М. Симонова; «Родина в поэзии Сергея Есенина» к 125-летию со дня рождения поэта С.А. Есенина; «Тайны и приключения Анатолия Рыбакова» к 110-летию со дня рождения писателя А.Н. Рыбакова; «Человек. Вселенная. Космос»; «Прочти книгу о войне».

Тематические стенды - «Предупреждён, значит вооружён! COVID-19»; «2021 год – Год науки и технологий»; «2021 год – Год Байкала в Иркутской области»; «Жизнь, ставшая житием» к 800-летию со дня рождения Александра Невского.

Календарные даты к праздникам: «Библиотека была, есть и будет»; «День толерантности», «День народного единства», «День космонавтики», «Поможем ребенку».

К декадам: - правовых знаний «Подросток и закон»; здоровый образ жизни «Спорт - это жизнь»; противопожарной безопасности «Поведение в чрезвычайных ситуациях», «Дети и дорога» по правилам на дорогах.

Библиотечные уроки проводились по отдельному плану. Тематика была разнообразная: «Волшебная страна Читалия!» первое посещение библиотеки. Экскурсия по библиотеке; «Её величество книга» беседы о правилах пользования книгой; час общения «В мире профессий»; «Наука окрыляет, и жизни смысл дает!» час общения, «Что? Где? Когда?» интеллектуальная математическая игра, посвящённые открытию Года науки и технологий; литературно-музыкальная композиция «Мы не стреляли», посвящённая детям Блокадного Ленинграда; правовой час общения «Готовимся быть избирателями»; устный журнал «Путешествие по Байкалу», интеллектуальная викторина «Играя, познаю Байкал»; «Через тернии к звёздам» - игра-викторина, посвящённая 60-летию первого полета человека в космос; беседы «Дорогами мужества», «Никто не забыт, ничто не забыто», посвящённые 76 годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Все мероприятия, проводимые библиотекой, способствовали развитию интереса к чтению. Вместе с педагогическим коллективом использовались разные формы работы по пропаганде книги.

В течение года методическая помощь оказывается учащимся и преподавателям при выполнении творческих работ, осуществлялась подборка материала к праздничным мероприятиям.

Библиотека помогала в подборе материалов к классным часам, к знаменательным событиям, к оформлению общешкольных стендов.

Повышение информационной библиотечной культуры – важная задача библиотеки. Поэтому постоянно проводились рекомендательные беседы о правилах поведения в библиотеке, о правильном обращении с книгой, умении выбора нужной книги в библиотеке, умении пользоваться словарями, справочной литературой и энциклопедиями. Обучение методам самостоятельной работы с книгой и со справочной литературой.

Проводились беседы о чтении книг, беседы о сохранности книг, о бережном отношении к библиотечным книгам и учебникам.

Большое внимание уделялось индивидуальной работе с читателями, при выборе художественных произведений, подбору литературы к докладам и рефератам. Выполнялись библиотечные запросы обучающихся, выдавались библиотечно-библиографические справки.

Ежемесячно проводилась проверка книжного фонда на наличие экстремистской литературы.

Актив библиотеки помогал: при выдаче литературы, проводить различные мероприятия, конкурсы, викторины, подклеивании книжек и мн. др.

Работа школьной библиотеки отражается на сайте школы. Для родителей на сайте расположены памятки и буклеты о чтении, советы родителям.

Я как педагог-библиотекарь приняла участие в Региональной онлайн-конференции «Школьные информационно-библиотечные центры и библиотеки как фактор обеспечения качества общения» с докладом «Интерактивные выставки как способ привлечения детей к чтению». На протяжении года принимала активное участие в работе РМО библиотекарей. Приняла участие в районном конкурсе «Методическая копилка». С активными читателями школьной библиотеки приняла участие в районном конкурсе листовок «Живи по правилам» по профилактике правил дорожного движения.

Библиотека стремится максимально учитывать интересы читателей и пользователей: выдача художественной и учебной литературы для чтения в каникулярное время. Обеспечение педагогической и учебной литературой родителей учащихся образовательного учреждения. Обеспечение свободного доступа пользователей библиотеки к информации осуществляется на практике: это справочники, энциклопедии, детская литература. Наряду с совершенствованием традиционных технологий идет освоение новых библиотечных технологий.

Основные направления деятельности библиотеки на 2021-2022 учебный год

Цель - использовать все формы библиотечной работы для всестороннего развития личности читателей.

Задачи:

1. Активизировать читательскую активность на уровне основного и общего среднего образования. Вести более тесную работу с учителями-предметниками для привлечения учащихся в библиотеку.
2. Развивать интерес у учащихся к обдуманному пользованию библиотекой, используя различные формы пропаганды.
3. Активно использовать информационные технологии в библиотеке для наибольшего привлечения читателей в библиотеку.
4. Совершенствовать формы и методы исследовательской и проектной деятельности с помощью библиотечных ресурсов.
5. Продолжать работу по сохранности и формированию учебного фонда в связи с ФГОС.
6. Организовать досуг в условиях библиотеки с учетом интересов, потребностей, обучающихся для развития содержательного общения и воспитания культуры.